
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA MUNICIPALE

qL data *l tr fii=rl iü?5

OGGETTO:

1. LO FARO
2. FILLORAMO
3. GRASSO
4. VASTA
5. FISICARO
6. SANZARO

Rosario
Agnese
Carmelo
Giuseppe
Giuseppe
Efrem

N

CONTENZIOSO RELATIVO ALLA CONCESSIONE PER LA PROGETTAZIONE, CO-
STRUZIONE E GESTIONE DELL'AMPLIAMENTO DEL CIMITERO DI LENTINI, COM-
PRENSIVO DELLA GESTIONE DELL'IMPIANTO LAMPADE VOTIVE E DELLA GE-
STIONE DEL RELATIVO SERVIZIO _ AUTORIZZAZIONE AL SINDACO.

L'anno duemilaventicinque it giorno Å ic-ic.-5j¿tgq del mese di 4 P.;4. atte ore 3, ¿ 5 segg.,

nell'aula delle adunanze, convocata dal Sindaco, siè riunita la Giunta Municipale con l'intervento dei Sigg
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Sindaco
Assessore
Assessore
Vice Sindaco
Assessore
Assessore

Assiste il Segretario Generale, dott.ssa Anna Bongiorno. ll Sindaco, constatato il numero legale degli
intervenuti, dichiara aperta la riunione e invita a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE
Vista la proposta di deliberazione entro riportata;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 53 della L. n. 142190, recepita con L.R. n. 48lg1e successive
modificazioni;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

(Oi approvare la entro riportata proposta di delibe razione, con le seguenti: (1)

D\aggiunte/integrazioni (1 )

n modifiche/sostituzioni

E con separata unanime votazione; potendo derivare all'Ente danno nel ritardo della relativa esecuzione, stante l'urgenza, dichiarare
. , la presente del¡bera immediatamente esecutiva ai sensi dell'art. 16 della L.R. n. 44191 .(1)

Kiïïta 
unanime votazione, dichiarare la presente immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art 12, comma 2' della L.R. 44191.

(1) Segnare con X le parti deliberate e depennare le parti non deliberate.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando
l'abrasione, I'aggiunta o la correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.
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PROPO STA DELIBERAZIONE GIUNTA MUNICIPALE

N k 3 oBr .1 6 f{î'R ¿il15

OGGETTO: Contenzioso relativo alla concessione per la progettazione, costruzione e gestione
dell'ampliamento del Cimitero di Lentini, comprensivo della gestione dell'impianto lampade votive
e della gestione del relativo servizio. Autorizzazione al Sindaco.

Proponente: IL SINDACO/ASSESSORE

PREMESSO CHE

- con nota prot. 278512025, il Consorzio Leontinoi ha contestato al Comune di Lentini la non
applicazione dell'art. 165 comma 6, del D.Lgs 5012016, basata sull'alterazione del piano
economico e ftnanziario della concessione;

- approssimandosi la scadenza del termine contrattuale, nel silenzio è stato elaborato un progetto di
revisione tecnica del solo 1o lotto funzionale con richiesta di allungamento della durata del
contratto, avanzata in data 0311112023;

- il progetto prevedeva la sostifuzione della realizzazione di n. 36 cappelle gentilizie, con la
realizzazione di n. 720 loculi, accompagnato da quadro tecnico economico di spesa che prevedeva
un importo lavori inferiori (circa 11 5,8yo in meno) rispetto a quello per la realizzazione delle
cappelle gentilizie ed allungamento dei tempi di durata della concessione, pari a tre anni, di cui uno
per l'ottenimento delle autorizzazioni e realizzazione delle opere e due anni per l'assegnazione dei
loculi ai sensi dell'art. 4 dell'atto aggiuntivo di concessione;

- con nota prot. 8047 del 0710412025 I'ADR center, organismo di mediazione ha notificato al
Comune di Lentini avviso di convocazione per mediazione SR/27125, a seguito della domanda di
mediazione presentata dal Consorzio Leontinoi, per il giorno 2910412025 ore 16,00;

- I'oggetto della domanda di mediazione è il presunto riconoscimento danni da disequilibrio
economico-ftnanziario ed inadempimento contrattuale, presunto riconoscimento del diritto al
pagamento delle opere e degli investimenti non ammofüzzatilmancato utile;

CONSIDERATO l'interesse dell'Ente volto a tutelare gli interessi dell'Ente e dell'intera
collettività;

RITENUTO necessario dover partecipare e costituirsì per la seduta dell'organismo di mediazione,
al fine di tutelare gli interessi dell'Ente'

vlsTo il T.U.E.L. 267t2000;

VISTO il vigente Statuto del Comune di Lentini;

PROPONE

l. DI AUTORIZZARE il Sindaco a partecipare e costituirsi per la seduta dell'organismo di
mediazione che si terrà il 2910412025;



2. DI  DARE MANDATO al Coordinatore del 1° Settore, competente in materia di 
contenzioso, di procedere all'affidamento del servizio di tutela legale dell'Ente; 

 
3. DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva, stante la 

improcrastinabilità dei termini  per la costituzione nel giudizio de quo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PARERI 

VISTO DI REGOLARITÀ' TECNICA 

 
Il Coordinatore del 1° Settore in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, ai 
sensi dell'art. 49 del D. Lgs 267/2000 rilascia:  
PARERE FAVOREVOLE 

 
IL COORDINATORE DEL 1° SETTORE 

 
 

 

 

 

 

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE 

 

Il Coordinatore del  Servizio finanziario in ordine alla regolarità contabile dei presente 
provvedimento, ai sensi dell'articolo 147-bis, comma 1, del d. Lgs. n. 267/2000 e del relativo 
Regolamento comunale sui controlli interni, comportando lo stesso riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, rilascia: 

PARERE FAVOREVOLE 

 

Il Coordinatore del 5° Settore Servizio finanziario F.F. 
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

L' RE ANZIANO ffi"" .tL!

:.,

IL SEGRETARIO

SEG RIO GE LE

È copia conforme per uso amministrativo

Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio con prot. n.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI SEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato alt'Albo Pretorio del sito
informatico del Comune

www.comune.lentini.sr.it al n. .................

e che avverso il presente atto, nel periodo dal
e/o opposizioni.

in data

..., non sono pervenuti reclami

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

Lì,

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la presente deliberazione è

stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr. it dal ,rI.. .7 . . i,l.lì . ..,-ìi,¡ ul

ä I firXf;. ifr:ìS 
... a norrna dell'art. 197 del vigente O.EE.LL. e che contro la stessa - non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì, ..............

La presente delibera è divenuta esecutiva in data
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ai sensi delt'art. 12, n.4419l
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